



Электронная версия «Хиславических известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№2 (6975)
13 января 2017 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области
Издаётся с апреля 1932 года

16+

12 января - День работника прокуратуры Российской Федерации

Уважаемые сотрудники прокуратуры Смоленской области!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Деятельность работников прокуратуры требует личного мужества, принципиальности, непримиримости к любым нарушениям законодательства. Именно ваш профессионализм, честность и неподкупность гарантируют торжество закона, сохранение стабильной социально-экономической ситуации на Смоленщине.

Сегодня перед прокуратурой Смоленской области стоит ряд важнейших задач, среди которых ключевыми являются защита конституционных прав и свобод граждан, бескомпромиссная борьба с коррупцией и преступностью, контроль за соблюдением российского законодательства во всех сферах жизни региона, особенно в пресечении террористических проявлений и противодействии экстремизму. Уверен, что эти стратегические задачи будут и впредь успешно решаться благодаря вашей активной и последовательной работе.

Желаю всем сотрудникам и ветеранам прокуратуры профессиональных успехов и долгих лет службы на благо России и Смоленщины, стабильности и благополучия, счастья и крепкого здоровья вам и вашим семьям!

Губернатор Смоленской области А. В. Островский

* * *

Уважаемые сотрудники прокуратуры Смоленской области, ветераны отрасли!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления и наилучшие пожелания в связи с вашим профессиональным праздником - Днем работника прокуратуры Российской Федерации!

Вклад органов прокуратуры в дело обеспечения законности и правопорядка нельзя переоценить: осуществляя надзорные функции в различных областях жизни общества, координируя деятельность правоохранительных органов, участвуя в борьбе с преступностью, экстремизмом и коррупцией, вы способствуете соблюдению законных прав и интересов каждого гражданина нашей страны и государства в целом.

Убежден, что знания, высочайший профессионализм и принципиальность сотрудников прокурорского корпуса и впредь останутся неизменными принципами в ежедневной работе, что позволит и в дальнейшем грамотно и успешно обеспечивать правовую стабильность в Смоленской области.

Дорогие друзья! В этот торжественный день примите слова признательности за верное служение Закону и Отечеству, за вашу выдержку, мужество и стойкость. Желаю вам крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне и новых свершений на благо родной Смоленщины и всей России!

Председатель Смоленской областной Думы
И. В. Ляхов

* * *

Уважаемые сотрудники и служащие прокуратуры Хиславического района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем работника Прокуратуры Российской Федерации! Со дня своего основания, на протяжении почти трех столетий, органы прокуратуры непрерывно подтверждают свое особое назначение в обеспечении верховенства закона, укреплении законности и правопорядка. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка и профилактику преступности, повышаете уровень правовой культуры жителей района.

Прокуратура является одним из гарантов законности и правопорядка в обществе. В день вашего профессионального праздника выражаем признательность не только действующим сотрудникам, но и всем ветеранам, которые внесли достойный вклад в развитие нашего района, передали накопленный опыт новому поколению работников прокуратуры.

В ваш профессиональный день желаем вам счастья, здоровья, благополучия, дальнейших успехов и новых достижений в работе! Пусть почетное звание надежных стражей закона придает вам жизненных сил, энергии и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

П. П. ШАХНОВ, Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области
С. Н. КОСТЮКОВА, председатель Хиславического районного Совета депутатов

Погода

ПН. 16 января - ночь -6°, день -3°,	
ВТ. 17 января - ночь -10°, день -6°,	
СР. 18 января - ночь -11°, день -7°,	
ЧТ. 19 января - ночь -13°, день -8°,	
ПТ. 20 января - ночь -9°, день 0°,	
СБ. 21 января - ночь -10°, день -3°,	
ВС. 22 января - ночь -3°, день -2°,	

На Кремлевской Ёлке



Наверное, каждый ребенок в нашей стране мечтает побывать на самой главной Ёлке в Москве. По сложившейся традиции, при поддержке государства, на неё съезжаются со всей России воспитанники детских домов, интернатов, дети из многодетных семей, а также добившиеся значительных успехов в учебе, спорте и разносторонне одаренные в различных областях ребята.

Замечательной наградой за старания для хиславичских школьников Егора Герцева, Ильи Златарева, Богдана Мушкадинова и Даши Коротченковой, (Аня Миренкова и Дима Васильков заболели и не смогли поехать) стала поездка на Кремлевскую Ёлку. Все ученики Хиславичской средней школы являются отличниками и победителями в предметных олимпиадах, спортивных соревнованиях, участвуют в самодеятельности.

Для ребят в Москве были проведены познавательные и интересные экскурсии. Побывали они на Красной площади, где воочию увидели Президентский полк, который дежурил в эти дни в гусарском праздничном обмундировании, прошли залами Измайлowsкого

дворца, прогулялись в зимнем парке.

Перед началом Ёлки в Кремлевском дворце юные хиславичане посмотрели концерт с участием талантливых и одаренных ребят из различных регионов страны.

Сама же Кремлевская Ёлка представляла собой большое, красочное, театрализованное представление с 3D-графикой, искусно выполненным декорациями и костюмами. Оно погрузило юных зрителей в сказочное, волшебное Лукоморье. А в завершении представления каждый ребенок от Деда Мороза получил подарки.

Завершающим взрывом приятных впечатлений перед отъездом домой для ребят стало посещение музея киностудии "Мосфильм". Здесь юные хиславичане увидели ожившую сцену из кинофильма "Вий", макеты и костюмы к различным кинофильмам, ретро-автомобили и еще много интересного.

Надеемся, что рассказ ребят о столь знаменательном событии в их жизни, заставит и других учащихся школ района добиваться таких же успехов, чтобы тоже побывать на Кремлевской Елке.

Елена СТАРОВОЙТОВА

Гуманитарная акция

Новогодний подарок для детей Алеппо

Новый год - это добродушный и волшебный праздник, который отмечают не только в России, но и на всем земном шаре. Ребята из Сирии, также как и дети во всем мире, верят в чудеса и ждут новогодних сюрпризов и заветных подарков. Праздники для детей из арабской республики были омрачены военными действиями, поэтому им сейчас особенно необходимы теплота, внимание и поддержка.

В середине декабря 2016 года ученики Хиславичской средней школы приняли участие в масштабной гуманитарной акции "Дети России - детям Сирии", которая была организована всероссийским военно-патриотическим движением "Юнармия". Сбор новогодних подарков для детей из Сирии организовал начальник штаба районного отделения "Юнармия" Хиславичского района Андрей Волоцьев.

Хиславичским юнармейцам удалось собрать множество сладостей, игрушек и книжек с яркими картинками. Ребята из "Дома детского творчества" под руководством педагога дополнительного образования Юлии Юрьевны Смычковой своими руками сделали новогод-

ние сувениры, вложив в каждый из них частичку своей души. Преподаватель художественного отделения школы искусств Надежда Алексеевна Хацкова помогла юнармейцам красочно оформить посылку. Большую коробку с надписью "Россия. Смоленск. Хиславичи" украсили российским триколором, фотографиями с видами Смоленска и новогодней атрибутикой.

Посылку отвезли в Смоленск, а оттуда направили в Москву, в центральный штаб движения "Юнармия". В благотворительной акции "Дети России - детям Сирии" приняли участие ребята из разных регионов Российской Федерации. Всего в рамках акции удалось собрать 14 тысяч коробок и пакетов с новогодними подарками. Из Москвы посылки были доставлены военно-транспортным самолетом в крупнейший сирийский город Алеппо. Надеемся, что эти подарки напомнят сирийским детям, что в жизни есть радостные моменты, и смогут приблизить исполнение их самого заветного желания: чтобы в мире никогда не было войны.

Анастасия СТЕФАНОВА

Спорт

Рождественские турниры



В период больших зимних каникул в физкультурно-оздоровительном комплексе им. Г. И. Сидоренкова прошла серия увлекательных спортивных соревнований, организованных отделом по культуре и спорту Хиславичского района. Более 150 участников померились силами в различных видах спорта: настольном теннисе, мини-футболе, волейболе и большом теннисе.

Настольный теннис

Открыл серию рождественских соревнований турнир по настольному теннису, который состоялся 4 января. Участники соревновались в двух возрастных группах: старшая (до 2000 года рождения) и младшая (от 2001 года рождения). Состязания проходили в энергичной и дружественной атмосфере, а призовые места распределились следующим образом:

Старшая возрастная группа:

1 место - Денис Максименков; 2 место - Алексей Дуксов; 3 место - Артем Фролов.

Младшая возрастная группа:

1 место - Владислав Иваненков; 2 место - Даниил Клименков; 3 место - Максим Федорченков.

Мини-футбол

5 января состоялся рождественский турнир по мини-футболу. Участники были разбиты на две возрастные группы: взрослые и дети. Во взрослой группе участвовало 7 команд. Команды, занявшие первые места в своих группах, вышли в финал, а команды, занявшие вторые места, боролись за бронзовые медали.

В решающем финальном матче сыграли команды "Улыбка" и "Молпром". Первый тайм завершился со сче-

том 2:1 в пользу "Улыбки", и на тот момент у "Молпрома" еще сохранялись шансы на победу. Но во втором тайме игроки "Улыбки" проявили настоящий спортивный характер и показали отличную результативную игру, забив в ворота "Молпрома" еще 6 мячей. В итоге финальный матч завершился со счетом 8:1 в пользу "Улыбки".

Не менее захватывающей и результативной оказалась игра за 3 место, в которой сразились молодая и амбициозная команда "Пряник" и одна из сильнейших команд турнира - "Компотик". Несмотря на то, что команда "Компотик" изначально являлась фаворитом соревнований, она не смогла сыграть в полную силу. Причиной этому стало отсутствие ведущих игроков, многие из которых не приняли участие в турнире из-за травм или болезни. "Пряник" умело воспользовался сложившейся ситуацией и одержал уверенную победу над "Компотиком" со счетом 9:1.

Вот итоги турнира по мини-футболу:**Взрослые:**

1 место - ФК "Улыбка"; 2 место - ФК "Молпром"; 3 место - ФК "Пряник".

Дети:

1 место - "Дети"; 2 место - "Аэродром".

Волейбол

В турнире по волейболу, состоявшемся 6 января, приняли участие 3 команды из Хиславичского района и команда "Смак" из Смоленска. Состав команд был смешанным: в соревнованиях принимали участие и мужчины, и женщины. Состязания проходили в упорной борьбе, каждая команда показала прекрасную

физическую подготовку. По итогам турнира действующий чемпион, команда "Городище" уступила титул победителю команде "Адик" из Хиславич.

Тройка призеров выглядит следующим образом:

1 место - "Адик"; 2 место - "Городище"; 3 место - "Снежок".

Большой теннис

Большой теннис - довольно молодой, но очень перспективный вид спорта, который только начинает развиваться в Смоленской области. После того, как в Хиславичах открылся ФОК им. Сидоренкова, и у жителей нашего района появилась уникальная возможность проявить себя в этом виде спорта. По сравнению с прошлым годом, количество участников рождественского турнира по большому теннису увеличилось почти вдвое.

Турнир по большому теннису - долгосрочный. Все участники должны сыграть друг с другом по круговой системе, после чего будет выявлен победитель. Поэтому результаты рождественского турнира по большому теннису будут известны позже.

Замечательно, что у хиславичан есть возможность провести зимние праздники активно и с пользой для здоровья. Пока в игровом зале ФОКа проходили игры рождественского турнира, на втором этаже действовал тренажерный зал, который могли посетить все желающие. Благодарим всех организаторов, участников и зрителей рождественских соревнований! В наших следующих выпусках мы будем продолжать рассказывать о важных событиях в спортивной жизни Хиславичского района.

Настасья ЖАРСКАЯ

Отдел ЗАГС информирует

От рождения до тризоны

В 2016 году отделом ЗАГС Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области было зарегистрировано 298 актов гражданского состояния (349 - 2012 год, 366 - 2013 год, 347 - 2014 год, 361 - 2015 год). Это на 63 акта меньше, чем в 2015 году.

В 2015 году рождаемость, по сравнению с прошлым годом, снизилась и составила 49 (68 - 2014 год, 64 - 2015 год) ребенка. В районе за год родилось 22 мальчика и 27 девочек.

Самым популярным именем для новорожденных мальчиков в 2016 году стало имя Сергей, так называли 3-х малышей. Столько же девочек назвали именем Арина. Стоит отметить, что среди имен мальчиков по-прежнему преобладают звучные простые имена, как, например, Илья, Никита, Егор, Алексей, Артем. Родители девочек тоже предпочтение отдают славянским корням. В 2016 году в нашем районе в числе новорожденных по две Варвары, Ксении, Софии, Полины, Елизаветы. Но есть и необычные имена, как, например, Желанна - похоже, с большим нетерпением ждали эту крошки родители.

В отчетном году зарегистрировано рождение первенцев в 18-ти семьях, в 22 семьях родилось по второму ребёнку, в 6 семьях произведена регистрация рождения 3-го ребёнка, в одной семье зарегистрировано рождение 4-го ребенка, а еще в одной - 6-го.

В 2016 году в отношении 13 детей установлено отцовство, из них на основании решения суда - 8.

Отделом ЗАГС зарегистрировано 167 актов о смерти, что на 40 актов меньше, чем в 2016 году (207). В истекшем году умерло 82 женщины и 85 мужчин. Основное количество умерших приходится на возраст старше 70 лет (32 мужчины и 63 женщины). Отрадно, что в Хиславичском районе не допущено детской и подростковой смертности, а вот в возрасте от 19 до 30 лет ушло из жизни 3 молодых человека и 1 девушка.

Естественная убыль составила 119 человек (142 - 2013 год, 115 - 2014 год, 143 - 2015 год).

За отчетный период зарегистрировано 27 актов о заключении брака (43 - 2013 год, 42-2014 год, 42 - 2015 год). 10 государственных регистраций заключения брака проведены в торжественной обстановке. С

сокращением месячного срока - 9, в том числе по беременности 9. В 2016 году проведена регистрация 1 брака с участием иностранного гражданина, 24 брака заключено с участием граждан, не проживающих на территории муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

К сожалению, по сравнению с прошлым годом, увеличилось количество регистраций расторжения браков, в 2016 году зарегистрировано 41 акт, (37-2013 год, 35 - 2014 год, 27 - 2015 год), из них по совместному желанию супругов - 3.

За 2016 год рассмотрено 2 заявления граждан по перемене ФИО.

В отчетном году в отдел ЗАГС от граждан поступило 311 заявлений о предоставлении государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния. Отказов в государственной регистрации актов гражданского состояния не было.

21 гражданин обратился в отдел с заявлением о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния. В отношении 15 заявлений составлены заключения о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния. 8 заявлений исполнено без составления заключения о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния. Отказов во внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния не было.

За 2016 год в отдел ЗАГС поступило 139 заявлений о выдаче повторного свидетельства о регистрации акта гражданского состояния и 196 заявления о выдаче справки о наличии или отсутствии актовой записи о регистрации акта гражданского состояния.

В отчетном году 2 гражданина, в соответствии с международной Конвенцией о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам, подписанный государствами-членами Содружества Независимых Государств в г. Минске 22 января 1993 года и Протоколом к данной Конвенции от 28.03.1997 г., обратились в отдел ЗАГС с заявлениями об истребовании документов, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния с территории иностранного государства. В том

числе 1 гражданин истребовал документы из Донецкой области Украины.

На приеме у специалистов отдела побывало 2120 человек. Жалоб и заявлений на работу отдела не поступало.

За год собрано госпошлины на сумму 141850 рублей.

Получено 1636 письменных запросов организаций, на запросы выслано 1636 письменных ответов. Все письменные запросы исполняются в установленные законом сроки.

В течении года отделом ЗАГС в соответствии с планом проводилась работа по формированию электронного архива. В 2016 году обработано 10010 актовых записей по регистрации рождения.

В 2016 году с участием отдела ЗАГС проводились мероприятия, направленные на пропаганду семейных ценностей, укрепление авторитета семьи: торжественная регистрация первого ребёнка, рожденного в 2016 году, специалисты отдела принимали участие в подготовке и проведении Дня святого Валентина, участвовали в акции "Живая открытка ветерану", оказывали помощь в организации праздника День посёлка, подготавливали ходатайства о награждении двух семей района медалью "За любовь и верность", организовывали и проводили мероприятия посвященное Дню семьи, любви и верности с вручением медали "За любовь и верность", участвовали в областном фестивале многонациональных семей, в областном мероприятии "Семья - любви великой царство", проводимом ГУ ЗАГС Смоленской области, также специалистами отдела формировалась делегация семей для участия в областном мероприятии, посвященному Дню семьи, любви и верности, специалисты отдела принимали участие в организации и проведении Всероссийского дня правовой помощи детям и Дня матери. Впервые в 2016 году при регистрации рождения ребенка родителям новорожденного вручались подарки для новорожденного и бонусные сертификаты на приобретение товаров для детей.

На выполнение государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния из федерального бюджета Смоленской области было выделено субвенций на сумму 605190 руб., все денежные средства освоены в полном объеме.

**О. В. Стальмакова,
начальник отдела ЗАГС**

13 января - День российской печати

Уважаемые журналисты, работники средств массовой информации и полиграфии Смоленской области!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем Российской печати!

Этот праздник объединяет людей самых разных профессий - всех тех, кто своим ежедневным кропотливым трудом обеспечивает единое информационное пространство нашего региона.

Ваша профессия - одна из самых востребованных в современном мире, ведь вы отстаиваете важнейшее право человека - на свободу слова. На вас возложена очень ответственная миссия - не только освещать происходящие на Смоленщине события, но и давать им объективную оценку. Благодаря вашему профессионализму, оперативности, достоверности, активной гражданской позиции формируется объективная летопись жизни нашей замечательной Смоленщины, что помогает Администрации области в реализации политики открытости власти, расширяет границы конструктивного диалога со смолянами.

Мы дорожим добросовестными и партнерскими отношениями с представителями журналистского цеха, активно поддерживаем развитие информационных ресурсов в муниципальных образованиях, в сети Интернет, что, безусловно, способствует развитию гражданского общества.

Выражая вам искреннюю признательность за активное участие в жизни нашего региона, за преданность любимому делу, неравнодушное отношение к проблемам смолян.

От всей души желаю каждому из вас творческого вдохновения, энергии, здоровья и благополучия, профессионального честолюбия и удачи!

Губернатор Смоленской области А. В. Островский

* * *

**Уважаемые журналисты,
работники полиграфии!**

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления и наилучшие пожелания с вашим профессиональным праздником - Днем Российской печати!

Сегодня, когда активнейшим образом развиваются высокие технологии, общественно-политическая жизнь в нашей стране и в мире изобилует событиями, прессы становится важнейшим элементом гражданского общества. На печатные издания, интернет, радио и телевидение ложится огромная ответственность - представители федеральных и региональных средств массовой информации не только рассказывают нам о том, что происходит вокруг, но и анализируют события, формируя тем самым общественное мнение, оказывая влияние на социальную стабильность.

Благодаря силе журналистики, мы имеем возможность своевременно получать актуальную информацию, узнавать интересные новости, быть сопричастными ко многим событиям, происходящим в самых отдаленных уголках России и всего мира.

Дорогие друзья, в этот торжественный день примите слова искренней признательности за ваш труд и преданность делу. Я убежден, что ответственность, объективность, активная гражданская позиция и профессиональная компетентность всегда будут оставаться главными принципами вашей работы.

Желаю вам новых идей, творческих свершений и побольше добрых и хороших новостей!

**Председатель Смоленской областной Думы
И. В. Ляхов**

* * *

**Уважаемые работники
средств массовой информации!**

Поздравляем вас с Днем российской печати!

Этот праздник объединяет людей различных профессий - журналистов, редакторов, издателей, работников полиграфической промышленности - всех тех, чей благородный труд обеспечивает одно из основных прав граждан - право свободы слова.

Многое изменилось в информационном пространстве за последние годы. Роль российской печати в жизни общества значительно возросла. Нет такого города или поселка, жители которых не интересовались бы событиями, происходящими вокруг них, в стране и в мире.

Журналистов Хиславичской районной общественно-политической газеты Смоленской области "Хиславичские известия" всегда отличали активная жизненная позиция, стремление быть в гуще событий, умение находить ответы на самые острые вопросы.

Благодаря вашему опыту, мастерству и высокому профессиональному читатели получают своевременную и объективную информацию.

Уважаемые работники средств массовой информации! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником, желаем вам воплощения творческих замыслов, пусть доверие и любовь читательской аудитории растут с каждым днем, острого вам пера и благодарных читателей. Крепкого всем здоровья, семейного тепла, благополучия и успехов!

**П. П. ШАХНОВ, Глава муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области
С. Н. КОСТЮКОВА, председатель Хиславичского
районного Совета депутатов**

Пресс-релиз**В Смоленске прошла Губернаторская Ёлка**

В Смоленском государственном драматическом театре имени А.С. Грибоедова в канун новогодних каникул состоялась традиционная областная ёлка, организованная по поручению главы региона Алексея Островского.

В празднике приняли участие мальчишки и девочки из всех городов и районов области. В числе приглашенных - отличники учебы, победители различных олимпиад, а также воспитанники школ-интернатов, дети из малообеспеченных и многодетных семей.

Заместитель Губернатора Оксана Лобода, передавая теплые поздравления от имени главы

региона Алексея Островского, пожелала участникам праздника целеустремленности, достижения новых вершин в учебе и жизни, а также крепкого здоровья, отличного настроения и побольше надежных и верных друзей. "Обращаюсь сегодня ко всем, кто мечтает о чем-то заветном - мечтайте! Пусть ваши мечты обязательно сбудутся, а мы, взрослые, приложим все усилия для того, чтобы вам в этом помочь", - напутствовала вице-губернатор.

Помимо театрализованного представления, хороводов, забавных викторин и аттракционов, детям вручили подарки.

**Заседание Совета
по экономике и инвестициям**

Под председательством вице-губернатора Василия Анохина 29 декабря 2016 г. состоялось заседание регионального Совета по экономике и инвестициям, в ходе которого были намечены перспективы работы на будущий год.

Первым вопросом повестки стало обсуждение организации проектной деятельности по реализации в Смоленской области приоритетных проектов и программ по основным направлениям стратегического развития страны.

Для сохранения финансовой стабильности и достижения основной цели - восстановления роста экономики в условиях жестких ограничений - Правительством Российской Федерации перед федеральными и региональными органами государственной власти, органами местного самоуправления поставлена задача по оптимизации бюджетных расходов, перераспределению ресурсов от низкоэффективных программ в пользу приоритетов.

В связи с этим Президентом Владимиром Путиным подписан Указ о создании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам, кото-

рый возглавляет лично Глава государства.

В настоящее время Советом уже утвержден перечень основных направлений стратегического развития страны. Среди них - здравоохранение, образование, ипотека и арендное жилье, ЖКХ и городская среда, международная кооперация и экспорт, производительность труда, малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, реформа контрольной и надзорной деятельности, безопасные и качественные дороги, моногорода, экология.

По этим 11-ти направлениям в настоящее время разработан "пилотный" портфель приоритетных проектов и программ. К примеру, в сфере здравоохранения планируется повысить эффективность оказания медицинских услуг за счет внедрения информационных технологий. В частности, пациенты смогут записаться на прием к врачу посредством электронных сервисов, таких как Единый портал государственных услуг.

Контролирует осуществление данной деятельности Аппарат Правительства РФ. На региональном уровне кураторские

полномочия возлагаются на членов Администрации. Кроме того, за каждым из направлений закреплен руководитель проектных комитетов - начальник профильного Департамента.

Также в рамках совещания обсуждался вопрос предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Данная возможность доступна при регистрации на Едином портале государственных услуг, либо через офисы многофункциональных центров, которые работают сегодня в каждом муниципальном образовании.

"Мы обслуживаем не только население. На базе МФЦ услуги предоставляются и представителям бизнес-сообщества. Например, обратившись в многофункциональный центр, можно получить разрешения на строительство, ведение медицинской деятельности. Это направление пользуется у смолян популярностью, мы фиксируем рост числа заявок", - рассказал начальник регионального Департамента по информационным технологиям Андрей Рудометкин.

**"Смоленская губерния
в Первой мировой войне"**

В конце 2016 года в культурной жизни Смоленской области произошло важное событие: из печати вышел сборник "Смоленская губерния в Первой мировой войне". Это первая книга, всесторонне освещающая историю Смоленского края в одну из великих войн России.

Роль Смоленщины в Первой мировой войне велика, она была одной из ближних к фронту тыловых губерний, принявшей на себя огромный поток раненых и беженцев. 500-страничная книга состоит из трех частей: документальные материалы, хранящиеся в Государственном архиве Смоленской области, авторские исследования и поэзия военной поры. Большое количество документов и статей исследователей создают целостную картину жизни Смоленской губернии в годы войны, предоставляют огромный объем сведений по мобилизации призывающих, патри-

отическому подъему в обществе, организации помощи фронту, устройству госпиталей, судьбам военнослужащих, участию воинских частей, дислоцировавшихся на Смоленщине, в военных операциях.

Этот издательский проект осуществлен в рамках книжной серии "Библиотека журнала "Край Смоленский" двумя областными учреждениями - ОГКУ "Государственный архив Смоленской области" и ОГБУ "Редакция научно-популярного журнала "Край Смоленский" при финансовой поддержке Департамента Смоленской области по внутренней политике.

Книга поступит в библиотеки Смоленской области и внесет заметный вклад в изучение героического прошлого Смоленщины, в укрепление гражданско-патриотических чувств смолян.

**По материалам пресс-службы
Администрации Смоленской области**

Не хлебом единым

Талант живет в каждом

Настоящий учитель, как и настоящий врач, - это, скорее, не профессия, а призвание. Сплотить детский коллектив, научить ребят познавать мир и привить им подлинные нравственные ценности - задача очень важная и ответственная. Учитель начальных классов Галина Васильевна Щербич считает, что главное для преподавателя - по-настоящему любить своих учеников и помочь каждому из них раскрыть свою индивидуальность. Помимо любимой работы, важное место в жизни Галины Васильевны занимает творчество. Она пишет замечательные стихи, благодаря чему стала номинантом национальной литературной премии "Поэт года". Мы побеседовали с Галиной Васильевной Щербич об особенностях современной системы образования, о любви к чтению и о том, как рождаются хорошие стихи.

- Галина Васильевна, расскажите немного о себе и о своей профессии.

- Я работаю учителем начальных классов в Хиславичской средней школе. В профессии я 30 лет. В 1986 году окончила Смоленское педагогическое училище, потом институт. С детства решила, что стану учителем. В другой профессии я себя просто не видела. О своем выборе ни разу не пожалела. Мне нравится моя работа. Сейчас у меня 4 класс. Легендарный 4 "Б", как я его называю.

- Выбрать профессию по душе - это настоящее счастье. В 2014 году Вы победили в районном конкурсе "Учитель года", что в очередной раз подтверждает Вашу искреннюю преданность делу и высокий уровень профессионализма. Как Вы считаете, какие личные качества помогают Вам в работе?

- Основой успешной работы для меня является, прежде всего, любовь к своим ученикам и своему делу. Дети очень тонко чувствуют, как к ним относится учитель. Поэтому важно окружить их вниманием и заботой, чтобы они посещали занятия с удовольствием. И, конечно же, большое значение имеют такие качества как компетентность, целеустремленность и ответственность.

- Не секрет, что за последние де-

сятилетия система школьного образования существенно изменилась. Довольны ли Вы в целом современной системой образования? Какие преимущества и недостатки Вы в ней видите?

- На мой взгляд, новаторство и изменения всегда приносят свои положительные плоды. В целом я довольна современной системой образования. Достаточно пространства для профессионального творчества учителя. А вот излишняя отчетность порой забирает много времени и сил.

- Современные дети уже с пеленок знакомы с интернетом, поэтому больше интересуются мультфильмами и играми, чем книгами. Между тем, именно чтение помогает ребенку правильно формулировать собственные мысли, развивать память, наблюдательность и воображение. Каким образом Вы на своих уроках прививаете ребятам любовь к книгам?

- Я читаю своим ученикам увлекательные произведения, чтобы заинтересовать их, пробудить желание слушать. Еще один интересный вариант знакомства с новыми произведениями - организация тематических книжных

выставок. Кроме того, ребята с большим удовольствием самостоятельно изготавливают книжки-малышки по разным темам. В 4 классе достаточно много времени мы уделяем анализу произведений, ищем главную мысль. Так ребята постепенно знакомятся с произведениями известных авторов, познают мир, учатся выражать свои мысли и формировать свое мнение.

- Галина Васильевна, Вы не только замечательный педагог, но и талантливый поэт. Ваши стихи неоднократно занимали призовые места на различных литературных конкурсах. Расскажите, пожалуйста, об этом поподробнее.

- Я пишу стихи уже около 20 лет. Сначала сочиняла для себя, многие стихотворения даже не записывала. В 2003 году я впервые прочитала свои стихи в Смоленске, на областном литературном конкурсе среди работников образования, где заняла 3 место.

Затем я решила опубликовать свои стихи в интернете. Я была очень рада, когда увидела первые положительные отзывы о моих стихах. Так приятно осознавать, что мое творчество нашло своих читателей! Немного позже я опубликовала свои стихи на портале "Стихи.ру". В 2012 году я была номинирована на национальную литературную премию "Поэт года", а мои стихи были напечатаны в альманахе "Поэт года - 2012". В 2016 году меня снова номинировали на премию "Поэт года", ее результаты будут оглашены в Москве, в марте следующего года.

- Ваше стихотворение "Моя Россия" наполнено любовью и нежными чувствами к родному краю. Какие впечатления или воспоминания легли в основу этого произведения?

- Я родилась и выросла в деревне. Люблю ходить за грибами и ягодами. Природа - это моя стихия. Стихотворение "Моя Россия" получилось само собой, может быть, потому что воспоминания о родной деревне постоянно живут в моем сердце. С этим стихотворением я участвовала в Первом областном фестивале православной культуры "Отечество мое православ-

ное". В конкурсе "Музы" на портале "Литобраз" "Моя Россия" недавно заняла 3 место. С этим же стихотворением буду номинироваться на "Стихи.ру".

- Замечательно, что Вы смогли раскрыть в себе литературный талант. Наверняка, способные и талантливые ребята есть и среди Ваших учеников. Как Вы помогаете им раскрывать свои таланты?

- У меня очень талантливые ребята. Практически все нашли себя. Егор Герцев, Андрей Костров и Саша Филиппов - победители соревнований по вольной борьбе. Богдан Мушкадинов - победитель многочисленных математических конкурсов, участник программы "Интеллектуально-творческий потенциал России". Маша Бабурина занимается пением, она является победителем конкурса "Хиславские росточки". Алиса Зайцева прекрасно поет, в этом году она была награждена дипломом 3 степени в номинации "Вокал" на 18 Международном фестивале "Порубежье - 2016". Мы вместе радуемся успехам каждого, а я, как преподаватель, стараюсь помочь ребятам поверить в свои силы и возможности. За долгие годы работы я убедилась, что талант живет в каждом человеке, главное - его раскрыть.

Моя Россия

За окопицей березки
Дружно встали в хоровод.
И подсолнух на пригорке
Гордо развернул цветок.

Шумят речка перекатом.
Ребятня, плескаясь в ней,
С визгом брызги разбросала.
Распустила карасей.

Ширь полей, лесные дали,
Земляничный аромат.
Соловьевых трелей сказка,
Грома вешнего раскат.

Задремавший в листьях рыжик,
В поле, с рожью, василек -
Все кругом мое, родное.
Край, что прадед мне сберег.

Велика моя Россия!
Величава и горда.
В людях мощь ее и сила.
И красивая душа.

Купола церквей сияют.
Колокольный слышен звон.
Ты, Россия дорогая.
От меня прими поклон!

2008 г.

Интервью подготовила
Анастасия СТЕФАНОВА



Добрые встречи

С замечательным подарком приехали в Хиславичи наши соседи из Монастырщины. В преддверии новогодних праздников они привезли для хиславичан шикарный букет песен, отражающих нашу действительность. Именно так разъясняют специалисты направление любимого многими песенного жанра шансон. У него своя история, свои пройденные вехи. Но, наверное, есть в нашей русской душе что-то такое, что вызывает любовь к этим лирическим мотивам, хулиганству, развязанности, которые дают нам популярные шансонье. Реальная жизнь, современный мир заставили шансон измениться вместе с ним. О главных жизненных чувствах простое душевное откровение - наверное, именно поэтому, сегодня шансон в нашей стране популярен как никогда и занял огромное место в душах своих поклонников. Они и собрались в тот декабрьский вечер в зале Хиславичского Центра культуры.

Среди самодеятельных артистов Монастырщинского района Смоленщины немало тех, кто поет в этом стиле. И они постарались показать, что этот интересный жанр способен на многое. "Счастливые часы не наблюдают" поет Наталья Захаренкова, и мы не можем не завидовать тем "счастливым". А вот две подруги Ольга Лозненкова и Ирина Ващенкова уверяют, что конечно же существует "Женская дружба" - и мы верим. "Ах, зачем болит душа" - страдает Лариса Голуб, и наши чувства отзываются. Мужской репертуар тоже хорош: Виктор Кривенький мечтал о своей "Аленушке", "Хрустальный замок" обещал Владимир Загорельский, в "Город Сочи" приглашал Сергей Баранов, на поддержку "Скрипача" звал Владимир Юрченков.

Зрители слушали бальзамом льющиеся на душу песни, дружно аплодировали артистам, дарившим

В гости с подарком



именно те, самые любимые произведения, способные растопить льдинку в груди, нажать на кнопочку мечтаний, дать им полный ход, высказать то, что наболело, похвастаться переполняющим счастьем. Одно слово - шансон!

Шансонье из Монастырщины постарались раскрыть всю красоту любимого жанра. И это им удалось.

Светлана НИКОЛАЕВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

Увлечения

Память о прошлом - путевка в будущее

Наверное, у каждого человека, в ходе его профессиональной деятельности возникают какие-то планы, происходят переоценка приоритетов. А если ты человек творческой профессии, то перспективы часто соприкасаются с тем делом, которому отдаешь свою душу и сердце. Вот и наша сегодняшняя собеседница пришла в редакцию с обращением к своим землякам, с призывом остановить быстроменяющийся мир, создав, прежде всего для юного поколения, рукотворную память о мире наших предков. Вот его текст.

Сохраним память предков - сохраним себя!

Дорогие земляки! Мы живем в век стремительных скоростей, быстрых изменений понятий и мировоззрений, быта. Стремясь идти в ногу со временем, ища совершенство, мы окружаем свой мир современными предметами. Это, конечно, хорошо, стильно, красиво. Но я хочу коснуться другой темы.

Работая с нашим юным поколением в районной Школе искусств, считаю своим долгом знакомить детвору с нашей историей и культурой. А как это можно сделать, если не представлять ребятам экспонаты старины.

Сегодня наш быт заполняют серийные предметы, произведенные машинами, штампованные огромными сериями. А старшее поколение еще помнит, как в деревенском быту пользовались деревянными ложками, ставили в печь чугунки, молоко хранили в глиняных кувшинах, сделанных вручную. А сколько было всяких приспособлений для того, чтобы создать своими руками ткань: мялки, гребенки, веретена, прялки, ткацкие станки! Кузнецы и скорняки, бондари и шаповалы - даже в профессиях того времени звучит музыка безвозвратно уходящего времени. Именно поэтому сегодня память о наших предках обязана жить в больших и малых экспозициях, представляющих предметы быта того времени, хранящих тепло рук их творцов, тех, кто ими ежедневно пользовался, бережно хранил, возможно, передавал из поколения в поколение.

Конечно, есть районный музей, есть музейные экспозиции в школах, Домах культуры. Но мне хотелось бы, чтобы подобная появилась и в Хиславичской Школе искусств. Обучая ребят рисунку и живописи, преподаватели могли бы опираться на ее экспонаты, заодно знакомя их с историей и культурой быта наших предков.

Дорогие земляки! Если у вас есть предметы, которыми пользовались в быту ваши предки, пожалуйста, не выбрасывайте их. Они могут стать достойными экспонатами в нашей коллекции. Орудия труда, домашняя утварь, одежда - всему будем рады. Просим вас заглянуть в чуланы и на чердаки отцовских домов. Порой там можно найти то, что вы считаете старьем и мусором, а в нашей коллекции эти предметы могут стать почетными экспонатами и сохранить память о наших предках. Ведь все это связано с нашей историей, культурой.

Если у вас есть чем с нами поделиться, обращайтесь в Хиславичскую Школу искусств, к Хацковой Надежде Алексеевне.



Надежда Алексеевна Хацкова - преподаватель отделения изобразительного искусства Хиславичской Школы искусств. С 1992 года она учит хиславичских ребятишек основам живописи, композиции, декоративно-прикладного искусства, дает уроки владения карандашом, красками, рассказывая о свойствах цвета и пропорции, вводя своих учеников в мир красоты и творчества. Рассказывая о своей работе, Надежда Алексеевна отметила, что с программой, построенной по современным федеральным государственным требованиям, их отделение дает предпрофильное образование. После получения аттестата об окончании обучения в Хиславичской Школе искусств, ребята часто выбирают профессию, связанную со своим увлечением. А если даже и направляют они свой выбор не в пользу изобразительного искусства, то творческие навыки всегда им пригодятся в жизни.

Надежда Алексеевна отметила, что она помнит немало талантливых учеников, охотно посещавших ее уроки. И сегодня около 20 мальчишек и девчонок занимаются на отделении изобразительного искусства. В первый класс в этом учебном году пришло 5 учеников.

- Это, к сожалению, не так уж много. Были годы, когда эта цифра была выше вдвое, - говорит преподаватель. - Что поделать, говорят, эта специальность затратная. Но, я не соглашусь, ведь, например, в двухтысячных еще сложнее было, а тех, кто хотел научиться рисовать, было гораздо больше. Наверное, есть и другие причины. Ведь чем, например, объяснить факт, что сейчас наше отделение притягивает



больше мальчиков. В числе способных хотелось бы отметить Диму Бизюкова, Женю Шенделяева.

Надежда Алексеевна напомнила об обязательных требованиях к программе, в которой, кстати, почти не отведено часов на декоративно-прикладное искусство. А ее опыт показывает, что оно очень привлекает ребят. Например, сегодня ее подопечные мальчишки с огромным интересом создают тканые пояса очень оригинальным способом - с помощью небольших дщечек. Этот особый способ ткачества преподаватель недавно открыла для себя, научила ему ребят. Те очень увлеклись.

Помогали они разбираться педагогу и с ткацким станком, который Н. А. Хацкова нашла для своей экспозиции. Чтобы его восстановить, ездила в один из районных музеев Смоленщины, где также научилась заправлять станок, познакомилась с принципами работы.

Как видим, не на пустом месте, созрело у нашей собеседницы выше означенное обращение к землякам. Кувшины и горлачки пригодятся для тематических композиций на ее уроках, вышивка и кружева помогут разобраться с традиционными орнаментами и узорами нашей стороны. Любой стариный предмет найдет здесь практическое применение, знакомя нашу детвору с историей, бытом, культурой хиславичской земли.

Так давайте же поможем Хиславичской Школе искусств в этом добром деле.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 33335 части второй Налогового кодекса Российской Федерации

Принят Государственной Думой 16 ноября 2016 года
Одобрен Советом Федерации 29 ноября 2016 года

Статья 1

Внести в пункт 4 статьи 33335 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, №32, ст. 3340; 2004, №45, ст. 4377; 2005, №30, ст. 3117; 2006, №1, ст. 12; 2007, №49, ст. 6071; 2008, № 52, ст. 6218, 6219; 2009, №1, ст. 19; №29, ст. 3582; №52, ст. 6450; 2010, №15, ст. 1737; №19, ст. 2291; №32, ст. 4298; №40, ст. 4969; №48, ст. 6247; 2011, №1, ст. 7; №30, ст. 4587; №47, ст. 6608; 2012, №49, ст. 6750; №50, ст. 6958; 2013, №23, ст. 2866; № 30, ст. 4084; 2014, №16, ст. 1835; №26, ст. 3404; №30, ст. 4222; №45, ст. 6159; №48, ст. 6662; 2015, №27, ст. 3948; 2016, №11, ст. 1480) изменение, изложив его в следующей редакции:

"4. Размеры государственной пошлины, установленные настоящей главой за совершение юридически значимых действий в отношении физических лиц, применяются с учетом коэффициента 0,7 в случае подачи заявления о совершении указанных юридически значимых действий и уплаты соответствующей государственной пошлины с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов государственных и муниципальных услуг и иных порталов, интегрированных с единой системой идентификации и аутентификации."

Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2017 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации В. В. Путин
Москва, Кремль 30 ноября 2016 года
№402-ФЗ

Ветераны Вооруженных сил объединились

В Хиславичском районе с 20 апреля 2016 года образовано местное отделение Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных сил Российской Федерации.

Председателем местного отделения избран майор в отставке Савин Виктор Васильевич. Ревизором местного отделения избран подполковник в отставке Петроченков Андрей Борисович.

Организация объединяет ветеранов Вооруженных Сил, ветеранов войны и ветеранов военной службы, ветеранов боевых действий, а также ветеранов из числа гражданского персонала ВС.

Организация осуществляет свою деятельность на принципах добровольности, равноправия ее членов и законности.

Прием в члены Организации может осуществляться решением Комитета Хиславичского отделения и письменного заявления гражданина с последующей постановкой члена на учет в

Хиславичское отделение по месту его проживания.

Общее руководство деятельностью местного отделения осуществляется Председатель Комитета Хиславичского отделения, избираемый общим собранием отделения сроком на 4 года на общественных началах.

Приглашаем ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации, проживающих в Хиславичском районе, пополнить наши ряды. Вместе мы сможем эффективнее решать наши проблемы.

Место нахождения отделения Общероссийской общественной организации ветеранов ВС РФ - п.г.т. Хиславичи, ул. Пролетарская пл., д.4 - здание военного комиссариата Хиславичского района.

Время приема:

- среда с 10-00 до 16-00 часов,
- обед с 13-00 до 14-00 часов.

Рабочие тел.: 2-13-01, 2-12-01

12 января сотрудники прокуратуры отметят 295-летие

Прокуратура Российской Федерации - это единая федеральная централизованная система органов, в задачу которой входит осуществление от имени Российской Федерации надзора за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на её территории. Прокуратура Российской Федерации выполняет иные функции, установленные федеральными законами.

12 января 1722 года в соответствии с Именным Высочайшим Указом Петра I Правительствующему Сенату была учреждена Российская прокуратура - "Надлежит быть при Сенате Генерал-прокурору и Обер-прокурору, а также во всякой Коллегии по прокурору, которые должны будут рапортовать Генерал-прокурору".

Современная российская прокуратура является важнейшим государственным институтом, обеспечивающим утверждение правовых начал в жизни общества. Она имеет богатую историю и, обладая по своему социальному предназначению и функциям большим сходством с аналогичными институтами других стран, отличается значительным своеобразием, обусловленным спецификой уникальной российской государственности.

Предметом прокурорского надзора стала реализация качественно нового, в сравнении с советским, законодательства.

Изменены приоритеты прокурорского надзора, и в результате, во главу всей прокурорской деятельности поставлены интересы защиты прав и свобод человека и гражданина. Тотальный характер прежнего "общего" надзора, включая контроль правового поведения граждан, трансформирован в прокурорское вмешательство на основании поступившей информации о нарушении закона.

С целью укрепления законности прокуроры наделены полномочиями по осуществлению надзора за соблюдением Конституции Российской Федерации, что укрепляет правозащитную функцию прокуратуры России, создает, с одной стороны, реальные гарантии прав и свобод граждан, с другой - обеспечивает возможность воздействия на неправомерные

действия органов власти и должностных лиц.

Произошла переориентация надзорной деятельности на завершение каждой прокурорской проверки, выявившей нарушение законов, процессуальным решением. В основу работы прокуратуры поставлен принцип оценки ее эффективности не по количеству проверок, а по результатам проведенных мероприятий.

Не осталась в стороне от качественного обновления и прокуратура Хиславичского района Смоленской области. Прокурорский надзор стал более наступательным, эффективным. Об этом свидетельствует объем и качество выполняемой работы и наши показатели.

В 2016 году прокуратурой района выявлено практически 1000 нарушений законов. С целью их устранения внесено порядка 280 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 309 должностных лиц. Опротестовано более 100 незаконных правовых актов. В защиту интересов государства и общества, восстановления прав граждан заявлено около 100 исков. Предостережено о недопустимости нарушения закона 11 должностных лиц. По итогам проверок к административной ответственности привлечено 42 лиц. По материалам прокурорских проверок возбуждено 4 уголовных дела.

Жесткое внедрение в практику основанного на законе требования о том, что прокурор вправе лишь тогда направить уголовное дело в суд, когда убедится, что в действиях конкретного гражданина есть состав преступления, его квалификация является верной, по делу собраны достаточные доказательства, которые являются допустимыми позволило в истекшем году добиться отсутствия оправдательных приговоров.

Прокуратурой района активно велась работа по противодействию коррупции. На этом участке надзора пресечено более 50 нарушений закона, более 30 должностных лиц привлечено к дисциплинарной и административной ответственности.

Государственное обвинение поддержано по 77

уголовным делам и обеспечено участие в рассмотрении свыше 100 гражданских дел.

В минувшем году в органы прокуратуры района за защитой своих прав обратилось свыше 60 граждан. При рассмотрении их обращений пресечено более 100 нарушений прав и свобод граждан.

Мы и дальше продолжим курс на укрепление российской законности. Усилия прокуратуры района в этом году будут сконцентрированы на основных базисных направлениях, от которых зависит благосостояние населения, безопасность и интересы общества и государства: конституционная законность, сопровождение реализации года Указов Президента России, обеспечение социальных прав граждан, особенно таких граждан как пенсионеры, сироты, проживающие в аварийном и ветхом жилье. Большее внимание будет уделено экологической безопасности, надзорной деятельности при проведении следствия и дознания, противодействию коррупции, обеспечению законности при освоении бюджетных средств, соблюдению прав субъектов предпринимательской деятельности, надзору за деятельностью контролирующих органов.

Считаю, что стоящие перед нами задачи будут выполнены. И что немаловажно, для этого у нас есть опыт ветеранов прокуратуры и традиции, заложенные ими.

Но и сегодняшним молодым специалистам есть у кого поучиться, перенимать опыт. В прокуратуре по-прежнему немало грамотных, принципиальных и высокопрофессиональных работников. Именно благодаря им молодая часть прокурорского корпуса успешно овладевает навыками прокурорского надзора.

День работника прокуратуры открывает череду профессиональных праздников. Для нас это день - подвести итоги, отметить лучших, определить задачи на будущее, которые сложившийся коллектив прокуратуры Хиславичского района способен выполнить.

Прокурор Хиславичского района, советник юстиции С. А. Протасов

Итоги 37-го заседания областной Думы

На очередном заседании Смоленской областной Думы, прошедшем под председательством Игоря Ляхова, парламентарии приняли областные законы, направленные на совершенствование работы органов государственной власти и местного самоуправления, внесли изменения в действующие областные нормативные правовые акты.

Основным пунктом повестки дня, рассмотренным на пленарном заседании, стал вопрос об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. Несмотря на непростую экономическую ситуацию в регионе, бюджет остается социально ориентированным. Доходы областного бюджета утверждены на 2017 год в сумме 37 599 889,8 тыс. рублей, на 2018 год в сумме 41 045 643,8 тыс. рублей, на 2019 год в сумме 42 384 176,2 тыс. рублей. Расходы областного бюджета составят на 2017 год 35 870 991,0 тыс. рублей, на 2018 год - 34 433 097,0 тыс. рублей, на 2019 год - 38 843 956,8 тыс. рублей. Профицит областного бюджета утвержден на 2017 год в сумме 1 728 898,8 тыс. рублей, на 2018 год в сумме 6 612 546,8 тыс. рублей, на 2019 год в сумме 3 540 219,4 тыс. рублей.

В ходе заседания парламентарии внесли изменения в областной закон о государственном ежемесячном пособии на ребенка в Смоленской области. Закон устанавливает, что данный вид пособия будет выплачиваться гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам, лицам без гражданства только в случае их трудоустройства или постановки на учет в службу занятости. Эта мера социальной поддержки граждан имеет заявительный, адресный характер. Те, кто обращается с заявлением о помощи, должны и сами доказать, что они прикладывают усилия для обеспечения своей семьи.

Были рассмотрены областные законы о методике распределения в 2017 году и плановом периоде 2018 и 2019

годов субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и муниципальных общеобразовательных организациях, а также начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг). Принятие этих законов связано с тем, что на сегодняшний день меняется не только количество образовательных учреждений, но и увеличивается численность обучающихся в образовательных организациях. По этой причине меняется методика распределения субвенции, предоставляемой образовательным учреждениям на выполнение полномочий, связанных с приобретением учебников и учебных пособий, игр, средств обучения, игрушек, мебели. Несмотря на все сложности бюджета на 2017 год, также предусматривается финансирование субвенции частными организациями, которые будут заниматься развитием образования. При этом особое внимание будет уделено не только эффективному использованию финансовых средств, но и качеству предоставляемых услуг.

В рамках заседания депутатами были внесены изменения в областной закон "О местном референдуме в Смоленской области". Закон направлен на уточнение норм, касающихся порядка информирования участников местного референдума, проведения агитации и условий проведения агитации по вопросам местного референдума на телевидении и радио, в периодических печатных изданиях, создания фон-

дов местного референдума, а также порядка голосования на местном референдуме. Также областной закон уточняет нормы, касающиеся порядка досрочного голосования в случае совмещения дня голосования на местном референдуме с днем голосования на выборах в федеральные органы государственной власти, в ходе которых законом предусмотрено голосование по открепительным удостоверениям. Кроме того, закон определяет порядок подсчета голосов участников местного референдума и составления протокола об итогах голосования участковой комиссией местного референдума и предусматривающие использование строк протокола участковой комиссией местного референдума, на основании которых осуществляется учет открепительных удостоверений.

Парламентарии внесли поправки в статью 2 областного закона, касающуюся отдельных вопросов муниципальной службы в Смоленской области. Указанный областной закон направлен на расширение перечня должностей муниципальной службы, учреждаемых для непосредственного обеспечения исполнения полномочий лица, замещающего муниципальную должность. Согласно закону указанные должности муниципальной службы замещаются муниципальными служащими путем заключения трудового договора на срок полномочий лица, замещающего муниципальную должность.

Принятый в ходе заседания областной закон "О предельных размерах земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и предоставленных для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, на территории Смоленской области" устанавливает, что максимальный размер земельного участка должен соответствовать 100 гектарам, а минимальный размер - 1 гектару.

Депутаты рассмотрели вопрос об

отмене областного закона, который был принят в прошлом году и определял перечень поселений Смоленской области с численностью населения менее трех тысяч человек, в которых отсутствует доступ к сети "Интернет" для подключения к ЕГАИС, что связано с розничной торговлей алкогольной продукцией. В соответствии с Федеральным законом с 1 июля 2017 года перечень таких поселений будет определять Правительство Российской Федерации, учитывая рекомендации региональных властей. И именно Правительство Российской Федерации определит, какие населенные пункты будут исключены из этого перечня, и где уже не будет необходимости подключаться к системе ЕГАИС.

Еще одним важным пунктом повестки дня стал вопрос о внесении изменений в областной закон "Об дополнительных гарантий по социальной поддержке и установлении дополнительных видов социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Смоленской области". Законом уточняются полномочия Администрации Смоленской области, устанавливаются дополнительные гарантии права на образование для категории лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, - лиц в возрасте от 18 до 23 лет, у которых в период их обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих умерли оба родителя или единственный родитель, а также уточняются дополнительные гарантии права на образование.

Всего на прошедшем заседании депутаты регионального парламента приняли 29 областных законов, одобрили 13 проектов федеральных законов и 5 законодательных инициатив, предложенные органами государственной власти иных субъектов Российской Федерации.

Пресс-служба Смоленской областной Думы

Дорогую, любимую доченьку
САВЧЕНКОВУ Светлану поздравляю с юбилеем!
 Пусть будет долгой и счастливой
 Твоя грядущая судьба.
 Люби сама и будь любимой,
 Красивой и неповторимой.
 Пусть обдумятся твои желания,
 Надежды, чаяния, мечты,
 Пусть будет в жизни много света,
 Добра и нежной теплоты.



Мама

Сердечно поздравляю с юбилеем дорогую жену
САВЧЕНКОВУ Светлану Николаевну!
 С юбилеем тебя, дорогая!
 Ты – как солнышко в жизни моей,
 Ты поддержишь, всегда помогаешь,
 Даришь множеством радостных дней!
 Я хочу пожелать тебе счастья,
 Чтобы жизнь довольна была,
 Чтобы беды, проблемы, напасти
 От любимой судьбы отвела!



Муж

Дорогую и любимую мамочку
САВЧЕНКОВУ Светлану Николаевну
 от всей души поздравляем с юбилеем!
 Мамочка, спасибо, что ты есть.
 Спасибо, что ты жизнь мне подарила.
 И слов любви к тебе моих не счесть:
 Ты так мила, добра и так красива!
 Я на тебя молюсь и днем и ночью,
 К тебе иду с печалью и тоской,
 Ведь только ты мне скажешь:
 «Моя дочка, все будет хорошо
 и я с тобой».
 Ты все поймешь, утишишь,
 дашь советы,
 И нежно так обнимешь, горячо.
 Как я хочу, чтоб не кончалось это,
 Спасибо, тебе, мамочка, за все...



Юля, Женя

Дорогую, любимую сестричку, тетю
САВЧЕНКОВУ Светлану поздравляем с юбилеем!
 Сегодня, в этот славный день сердечно поздравляем!
 Удачи, благополучия от всей души желаем!
 Пусть светит солнышко во окно
 и дарит настроение,
 Искрится золотом вино
 в день счастья - в день рождения!
 Пусть уважают все, кто знает,
 И любят все, без исключения!
 Пусть только радость доставляют
 Подарки, встречи, поздравления!
Семья: Костенковых, Зайцевых, Федоренко

**"Автолидер"**

объявляет набор на курсы по подготовке водителей категории "B".
Справки по телефону:
 8-910-780-13-19. **Реклама**

Приглашаем на работу

ООО «Зеленый фургон» (г. Москва) приглашает на работу (мужчин, женщин) рабочих зеленого хозяйства. Заработка плата от 30 000 рублей.

Телефоны для справок:
 +7-963-922-75-86 (Лидия Степановна)
 +7-968-943-95-41 (Александр Михайлович)

Слуховые аппараты
 16 января с 9.00-10.00 в Редакции газеты,
 адрес: ул. Красная площадь, д. 8.
 Настройка и консультация специалиста.
 Гарантия на аппараты-1год.
 Слуховые аппараты - от 4 000 до 18 000 руб.
 Имеются вкладыши, батарейки и аккумуляторы.
 Скидки пенсионерам 10%.
 Товар сертифицирован.
 Телефон для консультации: 89615227079.
 Св-во №01277210 от 13/05/08 ИФНС №11.
 Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Реклама

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «ПАРТНЕР-А»
 8(4812) 561-691; 8(951)712-40-94
ПРЕДЛАГАЕТ:
 - ВЫЕЗДНАЯ ЗАМЕР БЕСПЛАТНО
 В ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ
 - УСТАНОВКА, ДОСТАВКА
 - ВЫВОЗ МУСОРА
 - ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД
 К КАЖДОМУ КЛИЕНТУ
 - ПЕНСИОНЕРАМ И МНОГОДЕТНЫМ
 СЕМЬЯМ СКИДКА!
РАССРОЧКА 0%
 НА ПЕРИОД 6 МЕСЯЦЕВ БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА И ПЕРЕПЛАТ!
КРЕДИТ, ПОД 1% В МЕСЯЦ

реклама**430 руб./мес.****ОКНА****ДВЕРИ****670 руб./мес.**

«Ритуал»
Все услуги
по захоронению.

Изготовление и установка
 надгробных памятников, ог-
 рад, столов, скамеек (боль-
 шой выбор). Реставрация
 мест захоронения. Недоро-
 го.

Обращаться по адресу:
 ул. Урицкого, д. 4 (офис ТАК-
 СИ-ЦЕНТР).
Телефоны: 2-19-09,
 8-910-781-21-51.

Реклама**Поздравляем!**

Сердечно поздравляем с замечательной датой
 уважаемого **МАЛАЩЕНКОВА Станислава Ивановича!**
 Сегодня юбиляру 70!
 Этапа жизни предварительный итог.
 Как много Вами сделано,
 И сколько пройдено дорог.
 Мы с искренностью и восхищением,
 Хотим Вам пожелать
 Здоровья, долголетия,
 И оптимизм свой не терять,
 Шагать по жизни бодро,
 Беды и горестей не знать!



Коллектив отдела занятости
Хиславического района

От всей души поздравляем
 с 50-летним юбилеем любимого отца и друга
ВАСИЛЬКОВА Александра Александровича!

Пятьдесят отличное начало,
 Пройдено ведь только полпути.
 В жизни будет встреч еще немало,
 Столько предстоит еще пройти!
 Золотое время для свершений!
 Стоит оглянуться и понять,
 Что богаче всех знаний и умений.
 Опыт жизни - это не отнять.
 Стоит вдаль теперь взглянуть,
 и что же?

Там желания и мечты,
 Новые стремления, и, похоже,
 Опыт сделает все более простым.
 Радостей, хороших начинаний,
 Верной дружбы и родной любви,
 Как ни странно, где-то новых знаний.
 В счастье и здоровье ты живи.



Ирина,
дети: Оксана, Ольга, Дмитрий

Уважаемый
Александр Александрович ВАСИЛЬКОВ!
 Примите самые искренние поздравления
 с замечательной датой!

Наш босс сегодня при параде,
 Он отмечает юбилей.
 Мы собрались его поздравить
 И счастья пожелать скорей!
 Мы поздравляем с этой датой
 Вас, дорогой наш капитан.
 Желаем с теплотою всюю
 Сил и здоровья - как фонтан.
 Пусть удовольствие от жизни
 Будет не только в этом день.
 Пусть развеивается Ваш бизнес
 И радует Вас все сильней.
 Трудился, чтобы плодотворно,
 Чаще на отдыхе бывал,
 А в суматохе ежедневной
 Про коллектива не забывал.

От рабочего коллектива

От всей души поздравляем дорогую подругу
ПОЗНУХОВУ Елену Николаевну с юбилеем!
 Желаем крепкого здоровья, исполнения всех

заветных желаний!

Пусть день наполнится цветами,
 Улыбками твоих друзей,
 Простыми теплыми словами,
 Что делают весь мир светлей!

Пускай чудесные мгновенья
 Сияют звездами в судьбе!
 Удач, любви и вдохновенья,
 Подруга милая, тебе!

Хотулеевы

Продам:

- автомобиль Лада-2107, пробег 23 тыс. км.;
- новый газовый котел;
- котел под дрова бу.

Телефон 8-950-709-47-37.

Сдается 2-комнатная квартира по ул. Берестнева.

Тел.: 8-920-660-42-21.

Дорогих и любимых **Александру Егорову**
 и **Ивана Петровича Златаревых**
 поздравляем с Золотой свадьбой!

В день свадьбы золотой
 Сердечно поздравляем
 И дружно вам желаем
 Здоровья и любви!
 Пусть счастье и покой
 Ваш дом не покидают!
 Вот внуки подрастают -
 В потомках живы вы!
 А прожитые годы
 Окиньте добрым взглядом:
 Ведь в радости и горе -
 Всегда вы были рядом!
 Так смело вдаль шагая,
 За грань тысячелетья,
 С надеждой и упорством
 Живите до столетия!

Любящие дети, внуки, правнуки

 От чистого сердца, простыми словами
 поздравляем с юбилеем
СОРОКИНУ Валентину Дмитриевну!

Избитых фраз писать не будем,
 Хотим поздравить от души.
 Долгих лет и крепкого здоровья,
 Молодости, силы, красоты!

Милая, добрая, нежная, спасная!

Сколько исполнилось -
 это не главное.
 В жизни желаем быть самой счастливой,
 Всеми любимой, веселой, красивой.

Новикова С., Филатова К., Афанасенкова С.,

Дудецов Л., Ермакова Л., Тимошкова Т.

Утерянный атtestат о среднем (полном) образовании №7344743, выданный 25. 06. 2001 года Хиславической средней школой на имя Старовойтова Дмитрия Ивановича считать недействительным.

ООО "ГеоТрест"
 г. Смоленск, ул. Попова,
 дом 3, офис 4,6

**выполняет следующие
 виды работ:**

- МЕЖЕВАНИЕ

- ТЕХНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ
 на жилые дома и сооружения

- ТОПОГРАФИЯ

**Получить консультацию
 и записаться на выезд
 специалистов
 можно по телефонам:**

8(4812)56-64-13

8-962-192-62-42

8-950-703-06-06

Реклама

Коллектив Финансового управления муниципального образования "Хиславический район" выражает искреннее соболезнование Цыгуревой Светлане Юрьевне по поводу смерти отца.

Выражаем глубокое соболезнование Лобачковой Любови Филипповне по поводу смерти брата Родченкова Юрия Филипповича.

Семьи Маханьковых, Терещенковых

Коллектив МБОУ «Хиславическая СШ» глубоко скорбит в связи со смертью **АЛЕКСЕЕВОЙ Антонины Ивановны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславический район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславические известия»
 зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
 216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
 ул. Красная площадь, д. 8
 Телефоны: редактор—2-23-93,
 общий отдел тел/факс — 2-13-84,
 бухгалтерия—2-13-78.
 Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславические известия»
 выходит по пятницам.
 В розницу цена свободная.
 Подписано в печать:
 по графику - четверг в 14.00.
 Фактически - четверг в 14.00.
 Подписной индекс 53958
 E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
 Тираж 900. Заказ №33.
 Отпечатана в типографии
 ООО «Газета Авось-ка»
 ИНН 6723008844
 216400, Смоленская обл.,
 г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+